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Zajęcia finansowane przez Starostwo Powiatowe w Nakle nad Notecią realizowane były od marca do września 2018r. Przeprowadziliśmy cykl spotkań o charakterze terapeutycznym, oparty na zabawowej formie polisensorycznego (wielozmysłowego)  sposobu kształtowania umysłu i świadomości. Szukaliśmy  metod, by wydobyć jak największy potencjał rozwojowy z uczniów objętych projektem. Przeprowadziliśmy szereg spotkań stymulujących zmysły człowieka. Podjęliśmy współpracę z wieloma osobami, które nieodpłatnie zechciały poświęcić swój czas dla naszych uczniów: 

- Spotkanie z panią Mileną Kurdelską – wokalistką i instrumentalistką;  przeprowadzenie zajęć muzyczno-ruchowych, z wykorzystaniem instrumentów i różnorodnych pomocy edukacyjnych.
- Spotkanie z panią Ewą Mochocką  – nauczycielką, artystką; zabawa kolorem, światłem, fakturą, stymulowanie zmysłu wzroku.
- Zajęcia wyjazdowe do Centrum Zabaw i Trampolin; włączenie rodziców w planowane przedsięwzięcie, połączenie zajęć  z obchodami Dnia Matki, edukacja rodziców i pomoc w budowaniu pozytywnych relacji na linii dziecko-rodzic- szkoła. Pokazanie rodzicom pomysłów na wspólne zabawy.
- Zajęcia w GCKiB w Kcyni; spotkanie z animatorami  z  GCKiB w Kcyni - zajęcia twórcze; obserwacja pracowni rzeźbiarskiej.
- Zajęcia przeprowadzone przez klub „Aktywny senior” – wykorzystanie warzyw i owoców do przygotowania smacznych, artystycznych przekąsek. Stymulacja smaku i zapachu.
Zakupione zostały liczne pomoce edukacyjne (mata terapeutyczna, pufa sensoryczna, jeżyki stymulujące, zestawy pomocy do komunikacji AAC, piktogramy), które pozostaną w szkole i wspomogą proces terapeutyczny. Planując realizację projektu zakładaliśmy, że nasi uczniowie posiądą pewne praktyczne umiejętności plastyczne, muzyczne oraz rozbudzą chęć wyrażania siebie w sposób werbalny, a także poprzez zabawę i sztukę. Uczniowie w każde przedsięwzięcie angażowali się z dużym optymizmem, pozwoliło to na spędzenie bardzo radosnych, przyjemnych chwil i rozbudziło chęci do dalszego podejmowania wysiłku. 



